

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII NÚMERO 11.216 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes

Sábado 13 de Febrero de 1926

IMPRESA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El partido republicano celebra un importante mitin de protesta contra el matrimonio de la Princesa de Asturias.

Los propietarios y comerciantes de Burriana celebran una reunión acordando construir un tranvía desde la estación del ferrocarril a la población.

En Madrid se celebra con gran brillantez y solemnidad la boda de la Princesa de Asturias con el infante don Carlos de Borbón hijo de los condes de Caserta.

En el Transvaal los boers impiden un desembarco de tropas inglesas causando numerosas bajas. La noticia causa impresión en Londres.

Desmientese el rumor de haber sido hecho prisionero de los ingleses el general boer Botha.

¡Lagarto, lagarto!

Claro que el señor alcalde, digo yo, muy bien sabrá las razones por que ordena que en fiestas de Carnaval, se abstengan (viena Cuaresma) los vecinos de arrojar confites y caramelos, y agua de Colonia... Está muy bien esta iniciativa, y acato su autoridad, pero... lector, me parece que el bando de sob está. ¿Quién va a «tirar» caramelos? ¿Qué «valiente» va a regar con «Colonia» nuestras calles? ¿Quién va por fin a «tirar» confites... por un capricho? ¿Con lo cara que hoy está la pícara vidal ¡Vamos! ¿No es una barbaridad «tirar» «Colonia» y confites por el gusto de tirar? Pero en fin... Mu' bien el «bando».

«Por lo que pueda «tronar».

RÁPIDA

Mañana empieza el Carnaval, mañana, pues, será el primero día de los tres en que no pocos individuos arrojando al suelo, rota en pedazos, la falaz envoltura que para la obligada vida de relación ordinariamente usan, muéstranse en público tal como son. Durante el día de mañana y los dos subsiguientes veremos a los que por condición congénita de su naturaleza tiran a mamarracho, vestidos con los más estrafalarios indumentos que un cerbro seco puede concebir; a los que una fuerza irresistible atrae y empuja a la suciedad, plenos el rostro, las manos y las piernas de grasas nauseabundas y fizes repugnantes; a los deslenguados profiriendo groserías; a los sandios y atrevidos, faltando al conveniente recato; a los de dudosa masculinidad, tocando la persona con la mujeriega vestimenta. Para todos esos, inadapitados que esperan con infinita ansiedad las desproporcionadas licencias que a los mortales concede el revuelto y malicioso Momo, debía de ser Carnaval todo el año.

NERBITE.

COLABORACIÓN

En el raid España - América

En la reciente aventura del viaje aéreo, España ha ido a América... No, no es así; España no ha ido a América. Tal como la frase suena: fué que España ha reaparecido simultáneamente en la península Ibérica y en la América española, tras una ausencia de algunos siglos, y acaba de mostrar su presencia en un soberbio rasgo de recíproco amor entre sus hijos de ambos continentes.

Todas las cosas se ausentan de sí mismas en periodos más o menos regulares y distanciados. Auséntanse del cielo, los astros y del paisaje terrestre, el color y la línea, en periodos constantes; las manchas y los elfluvios solares no persisten en la misma zona de la periferia ignea; en regiones de la Tierra, que otro tiempo fueron verdaderos paraísos, secáronse fuentes, y arroyos, agostáronse los campos, y tuvo que desdoblarse aquella tierra porque el favor del tiempo se perdía.

Así, pues, el espíritu de raza, acaso por leyes misteriosas, también de tiempo en tiempo, sufre un alejamiento más o menos apartado, quedando nosotros en nuestro amado solar, casi inconscientes de nosotros mismos. ¡Ah! pero cuando es su hora, la madre Patria, el espíritu de raza, tiene una reaparición deslumbradora; y, este brevisimo instante de su augusta presencia reanima vivamente el frío hogar en que el país languidecía.

Eso, pues, acaba de verificarse en nuestro «raid» gentil hacia América latina.

Somos los primeros en ir a América por vía aérea. Con lo grande que el mundo es y ser nosotros no los más adelantados en aerostación somos los únicos que hemos sentido con toda su grandeza ese brillante desdoro que es toda una maravilla humana.

Iba España, por el aire, camino al Nuevo-Mundo. El bravo comandante y sus compañeros de tripulación en el «Pius

firiéndose únicamente al terreno acotado en que se celebrase un concurso de máscaras, que pudieran deslucir los mascarones, único medio de que en el Carnaval popular brillase el Arte a la par que el humor, por el estímulo de los premios. Pero esos Certámenes si que se han refugiado en los salones, pues según mis noticias, únicamente se celebran en el baile de niños del Círculo Mercantil y en el de Máscaras que el lunes por la noche celebrará la Ascensión de la Prensa en el Teatro Principal. Allí habrá que buscar el producto de la fantasía de los artistas y de nuestras lindas ciudadanas, siempre artistas también al buscar el disfraz que realce su belleza.

Los chicos de la Prensa (algunos ¡ay! bastante duros para chicos) rindiendo culto a la belleza femenina de esta tierra incomparable, organizaron un concurso en su baile y la generosidad de entidades y particulares ha hecho que sean tantos los premios ofrecidos, que no solo muchas Mascaritas recibirán el galardón por su disfraz, sino que todos los asistentes al baile de la Prensa pueden resultar obsequiados con alguno de los preciosos obsequios recibidos, que por sorteo pueden corresponderles. Para el máximo mérito, máximo honor, la mascarita que alcance el primer premio, será retratada al pastel (¿por que se llamará pastel a una cosa tan bien hecha?) por ese mago del pincel, Castaños, que tantas muestras tiene dadas de su valía desde que tenemos la dicha de contarle entre nosotros.

Es Carnaval ¡A divertirse todo el mundo olvidando por unas horas las preocupaciones del cotidiano vivir! Cada cual, según sus aficiones, buscará su solaz, pero el que quiera ver Arte en máscaras, comparsas y palcos adornados, no tiene más remedio que acudir el lunes al BAILE DE LA PRENSA.



Esse alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida.

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina.

El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Anso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

J. VILAR

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes y gabanes, Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos para caballero

Encargos a medida Mayor, 28-CASTLLON

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia) Octubre de 1925

Peau con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kil metros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Coln, 42.- Castellón

Oldsmobile

Automóvil de SEIS CILINDROS. Coche de categoría a precio popular. Turismo equipado 12.500 pesetas. Sedán gran lujo, equipado totalmente, 15.800 pesetas. Sedán modelo económico 12.000 pesetas

El Oldsmobile, es el auto de mejor suspensión, el más bonito y el más potente. Vence en directa las rampas más fuertes

El auto de los Reyes. Coche de soberbia presentación e irrefutable confort. Motor de OCHO CILINDROS

Modelo turismo 7 plazas: 37.000 pesetas. Sedán 7 plazas 42.000 ptas. Coach, 35.000 ptas.

Representante exclusivo en la provincia de Castellón

DON LUIS OLIVEROS

CALLE DE GONZALEZ CHERMA, 52 - CASTELLON

CITROEN TALBOT

Garage Castellón

ABIERTO TODA LA NOCHE

75 cabinas independientes

Sucursal de Autolocomoción S. A.

Herrero, 23

UNIC SUNBEAM

Ultra», verdaderos héroes, para quienes todo elogio resulta una pálida expresión, eran portadores de un amor hermoso... Nuestros hermanos de raza, que esto sabían y nos esperaban, salíanse al encuentro con todo el amor de América en su pecho, y en apretado abrazo, hemos sentido, todos a un tiempo, una fraternidad ardiente que parecía cosa ya extinguida.

Ha sido esto un rasgo genial puesto que el genio no es otra cosa que el ritmo perfecto de una hermosa oleada sanguínea.

Esa bravia ola de sangre, que es puro amor, que es la vida toda, sintiendo otra ola gemela en tierras de allende el Atlántico, ha dicho al pensamiento: «Llévame a América.» Y el amor, que siempre busca una forma bella para decirse así propio, para llegar íntegro y como él es, hasta el punto de mira, ha imaginado la forma práctica de un viaje entre los azules de mar y cielo; entre luces argentéas de mar y cielo; entre sombras de mar y cielo... ¡Ah! pero acercándose más que nunca, más que nadie, más tiempo que todos, a las estrellas.

Así sabe América que España la quiere; así, España, vuelve a tener conciencia de ser madre de las repúblicas sudamericanas, que viven su alegre vida bajo la fronda ingente en aquel suelo virgen que Colón soñara.

¡Oh, España que recogistes, que recoges un bello ensueño del Hombre, dándole forma y acción, porque tienes hombres capaces de amar hasta la médula de la médula una idea grande! ¡Oh, sublime destino el tuyo de tener que realizar, tú, lo imposible!

En medio de la actual emoción que llega a todos los españoles de la Tierra ¿qué podríamos exclamar, los españoles? ¿Viva España? Viva España, no: VIVE ESPAÑA. Así.

F. Fenollosa.

Vall de Uxó, Febrero 1926.

CARNAVAL

No voy a usar el tópico maldito; Carnaval muere. Desde que tengo uso de la razón (y ya hace un rato) he oído decir lo mismo todos los años y hay que convenir en que si es cierto lo de la muerte, resulta la agonía un poco larga.

Tampoco voy a fustigar el Carnaval callejero con sus destrozadas, colchadas por la cabeza, caras embadurnadas de negro y dibujos hechos a punta de tigre sobre el cuero cabelludo. Pues aún reconociendo que es la fiesta báquica por excelencia, no veo en ello ningún inconveniente, cuando es cosa comprobada que el zumo de la vid de esta tierra, no inspira más que ideas generosas y entre ellas, principalmente, la de divertirse a los demás. Idea altruista y por lo tanto no digna de censura. Dicen muchos que el arte se

refugia estos días en los salones, pues no se ve ningún destello de él en el desfile callejero de máscaras, pero también es cierto que si el Arte brilla por su ausencia, hace su aparición esplendorosa el humor, y algo vería en él el inmortal pintor baturro de «las majas» cuando lo inmortalizó en su «Entierro de la sardina» lleno de figurones y mamarrachos.

No es mi idea echar mano de aquel otro lugar común, tan frecuente, que dice que todo el año es Carnaval y que únicamente, en esos días, muchos al cubrirse la cara desnudan su alma, por aquello de que cada quisque la tiene en su armario y no hay derecho a registrarla contra la voluntad de su dueño.

Y menos aún he de tratar de «ukases» y medidas restrictivas que estarían puestas en razón re-

DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

Los grandes proyectos para el Carnaval, son la preocupación constante en cuanto a trajes, de buen número de damas parisienses durante el presente mes, sin embargo de la decadencia en que yace esa fiesta desde hace algunos años para el París aristocrático y elegante. De los antiguos bailes de trajes que tanto dieron que hablar durante el segundo imperio, y aún muy posteriormente ha desaparecido todo rastro, no conservándose de ellos más que el recuerdo, con gran sentimiento de la juventud, que al oír hablar del esplendor de la belleza y de los encantos de tan hermosas y agradables fiestas a las personas mayores, deploran que las costumbres, o más bien los caprichos de la moda, hayan proscripto una ocasión de lucir su gentileza y de saborear gratísimas diversiones en este periodo de la estación invernal, parco como el que más en fiestas. La tradición desaparece en París, como en otros muchos grandes pueblos, a impulso de las costumbres impuestas por los gustos modernos. Entre la alta sociedad parisiense puede decirse que las fiestas carnavalescas han desaparecido por completo, y lo mismo podría decirse en cuanto al resto de los habitantes de esta gran urbe, si no fuera por el confetti de los boulevares, el baile de la Opera y el acostumbrado paseo del «boeuf gras» a través de sus principales vías. Pero—dirán nuestras lectoras—cómo habiendo desaparecido los bailes de trajes y hallándose casi muerto el Carnaval para el París elegante, su próxima llegada es objeto de grandes proyectos que preocupan y hacen pensar a buen número de distinguidas representantes de las aristocracias del dinero, de sangre y de la elegancia? La cosa es muy sencilla: el Carnaval ha desaparecido para las personas mayores; pero no para los niños. Los tradicionales bailes de trajes que tanto ponderan las señoras de cierta edad, se ven en nuestros días sustituidos por matinales infantiles que dan más que hacer y que pensar a las madres de lo que parece. A estas encantadoras fiestas asisten los niños luciendo vistosos trajes, confeccionados por sus mamás o por lo menos inspirados por ellas. Como es lógico, pues ya sabemos cuan grande es la ternura materna y de lo que es capaz el cariño de una madre, establécese entre las mamás un pugilato muy loable por lograr que su hermoso retoño, el que despierta en ella sus más doradas ilusiones, sea el que en la matiné luzca el traje más bonito y original, el que sirva de blanco a todas las miradas, el que sea objeto de las sinceras alabanzas de las personas mayores, y en fin, en ídolo de la fiesta la nota sobresaliente del concurso de bellezas infantiles de buen gusto maternal y de distinción y elegancia. Unas mamás disfrazan a sus bebés femeninos de mariposa; otras de pájaros o flores, y las hay que prefieren recurrir a los trajes característicos de determinado país o bien echar mano de los figurines de épocas que se distinguieron por la riqueza y elegancia de sus «toilettes».

Deportes

Futbol

El Campeonato Regional

Anoche celebró sesión la Federación de futbol, de Valencia y entre varios de los acuerdos, el más importante fué la proposición presentada por don Manuel Vilar Montesinos, representante del C. D. Castellón, pidiendo se den por no jugados los partidos en que intervinieron el Natación y el Castalia.

Fué aprobada esa proposición por cuatro votos contra dos y tres abstenciones; así es que los equipos Natación y Castalia quedan como si no hubieran jugado campeonato.

Con este acuerdo resulta que si el Levante ganara al Valencia en el partido que le queda empataría con el Gimnástico para el segundo puesto, y tendrían que jugar un partido emocionante de desempate; ahora bien, si empatan el Valencia y el Levante, y el Gimnástico gana (como es de suponer), los dos partidos que le quedan, entonces el primer puesto es para el Valencia F. C. y el segundo para el Gimnástico.



Tratándose de niñas deben preferirse los trajes en que las sedas flexibles, las lanas, las muselinas y los tulés desempeñen importantes papeles y por esto recomendamos a las mamás los trajes de mariposas, de pájaros, de flores y de bailarinas, porque su vaporosidad y sus alegres líneas y tonalidades realzan las gracias de los bebés que con ellos cubren sus inocentes cuerpos. Para los niños lo más indicado son los trajes de época sobre todo los de terciopelo. Un Enrique IV, un Luis XIV o un Luis XVI de bordada casaca y blanca peluca deben ser el ideal de una madre. Hubo un tiempo, no muy lejano, que estuvo muy en moda vestir a los niños de Napoleón I para la clase de fiestas a que nos venimos refiriendo. Pero queridas lectoras que sois madres y que disfrazais a vuestros hijos con caprichosas toilettes; tened muy presente que los niños son las flores más delicadas y que un ligero enfriamiento puede poner en peligro sus preciosas vidas.



Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	108
» no idem.	20
» transeuntes	2
» 6 niños media ración	3
Total	128

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	79
» no idem.	14
» transeuntes.	1
» 4 niños media ración	2
Total	96

OTILIA.

Ultima Hora

fort, el cual amenazó con un revólver al conductor de la máquina apisonadora, por haber volcado su carro a consecuencia de haberse espantado la caballería por el ruido de la maquina.

El carretero ha sido puesto a disposición del Juez municipal, juntamente con el arma ocupada.

Diputación provincial

AVISO
Estando acordada la fecha 17 del actual para efectuar ante el notario la apertura de los pliegos presentados por las casas que concurren al concurso abierto por esta Diputación para la adjudicación con destino al Hospital de un aparato de Diatermia y de una instalación Rayos X para diagnóstico, se avisa a los interesados por el presente anuncio que dicho acto tendrá lugar a las doce de la mañana de dicho día en el Salón de sesiones de esta Excm. Diputación.

Castellón 13 Febrero 1926.

El General Presidente.
JOAQUIN HERRERO.
El Secretario
TELMO VEGA.

Espectáculos

Salón Royal

Hoy celebra velada en este salón la Agrupación «Linares-Rivas» y para mañana está anunciado el estreno de una hermosa producción de la famosa marca «Goldwyn» titulada «El Corazón Mandó» de la que es protagonista la revoltosa y bella artista Viola Dana, estrenándose además una magnífica película cómica en dos partes titulada «Los Apuros de una Inquilina».

Para el lunes se anuncia otro estreno importante. Una joya de la «Universal» que como todas las de esta marca será un portento de belleza seguramente. Se titula «Sombras de la Noche» y sus intérpretes son la bella artista americana Magde Bellamy que aparece por primera vez en esta pantalla y el gran actor James K. Wood.

También advierte esta empresa que los tres días de Carnaval se celebrará sesión popular a las 4.30 de la tarde.

Registro civil

Nacimientos
José Balaguer Arnau, Capero, 67.
Salvador Añols Ripollés, Mayor 152.
Palmira Estrada Mir, Buena Vista 55 (Grao).
Teresa Zaba za Ripollés, Torquella 8.

Defunciones
Vicenta Hernández Beltrán, 27 años, Capero 51.
Feliz Bernal Juan 66 años, Sanahuja 46.
Pascual Martí Ramirez, 58 años Beneficencia.

Día religioso

Santos de mañana
Domingo de Quincuagésima. Santos Valentín, presbítero; Vidal, Felícula, Zanón; Valentín, Obispo; Próculo, Efecó, Apolonio, Baso, Antonio Protólico; Crión, presbítero; Basiano, Agaton, Moisés, Dionisio y Ammonio, mártires Eleucadio, Obispo, Auxencio y Antonio, abades. El Oficio y la Misa son de la dominica de Quincuagésima, de segunda clase, con rito semidoble y color morado.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Trinidad.

Pérdida
De Burriana a Castellón extraviase el día 12 un neumático con llanta. Se gratificará su devolución en el Hotel España, VALENCIA.

BARBEROS
En la Peluquería de Vicente García, Gasset, 11, hace falta un dependiente que sepa su obligación.

Agua de Benasal
se vende en
CASA NELO

Se venden
grandes viveros de naranja de pie dulce y amargo; bordes en cepellón en grandes variedades y tamaños. Planteles de cipreses.
Razón: Ramón Agustí.
Sanahuja, 45

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL
BOMBAS
centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica
CITI
Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

Academia de Idiomas

Inglés y Francés
DIRIGIDA POR
M. P. de Crocy B. A., con certificado de la Universidad de París
Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera
ESCULTOR VICIANO, 20-2.-CASTELLON

Nuevo Café-Bar

ANUNCIOS GAYA

Reina Victoria

HOY INAUGURACIÓN
EL MEJOR CAFÉ
LA MEJOR CERVEZA
LOS MEJORES APERTIVOS
G. Chermá, 3-(Antiguo Café Habana)-CASTELLÓN

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13
Valencia

M.E.C.D. 2016

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 13 de Febrero 1926.

El día de ayer en Buenos Aires

Fiesta de aviación.

Buenos Aires.—En la visita de cortesía que los aviadores españoles hicieron ayer en el Aeródromo de Palomar a los aviadores argentinos, éstos los invitaron a la fiesta en dicho aeródromo.

Efectivamente, a las nueve, Franco y sus compañeros, acompañados de las autoridades, embajador de España e invitados entre los cuales figuraban personalidades salientes de la colonia española, se dirigieron en automóvil a tomar el tren que había de conducirlos al citado aeródromo.

La multitud, estacionada ante el Club Militar, aclamó a los aviadores.

Franco y sus compañeros correspondían a las saludos militarmente.

En el trayecto comprendido entre el Club Militar, y la estación se había congregado numeroso público, que vitoreó constantemente a nuestros aviadores, arrojando flores sobre ellos.

El tren dispuesto para el viaje estaba engalanado con banderas de los colores nacionales argentinos.

Diez minutos después el tren se ponía en marcha, entre las aclamaciones del público.

A la entrada del aeródromo estaban las artistas españolas vistiendo trajes regionales.

Antes de empezar la fiesta se celebró un almuerzo, durante el cual evolucionaron todos los aparatos del aeródromo y sus tripulantes arrojaron flores sobre el campo.

A la hora de los brindis, el director de la Escuela Militar, las autoridades y conocidas personalidades de Buenos Aires pronunciaron brindis entusiastas, a los que contestó el comandante Franco.

Poco después empezó la fiesta acrobática, que resultó brillante.

Los aviones, formados en escuadrillas, realizaron magníficas evoluciones y después algunos pilotos hicieron ejercicios de acrobacia.

A las tres y media de la tarde terminó la fiesta, y seguidamente Franco y sus compañeros, con las autoridades y demás personalidades, tomaron el tren para regresar a la ciudad, siendo cariñosamente despedidos por los aviadores.

En "Caras y Caretas".

Desde la estación se dirigió a la redacción de la revista «Caras y Caretas», donde se celebró una gran fiesta en honor de los aviadores.

Después se sirvió un espléndido luncheon.

A la fiesta asistieron todas las artistas españolas.

Otras noticias.

Después se trasladaron al Casino Militar, para asistir a la recepción en su honor, que comenzó a las seis y media de la tarde.

La Junta del Casino Militar, dirigió al Rey de España el siguiente radiograma:

«El Círculo Militar Argentino expresa a Su Majestad sus calurosos plácemes por heroica hazaña de nuestros camaradas los aviadores del Ejército español, que testimonio, una vez más, las altas cualidades de la raza hispana.—Coronel Fernando Baladés, presidente.»

Esta noche se celebró una fiesta en el Hockey Club, en honor de nuestros aviadores.

El Club ha acordado que la reunión hipica que celebrará la Sociedad el próximo domingo, sea dedicada en honor de los aviadores.

La suscripción para Rada.

La suscripción iniciada por el periódico «La Razón», en favor del mecánico Pablo Rada, ha aumentado considerablemente.

En la Administración de dicho periódico, el público ha formado durante todo el día de ayer y hoy grandes colas, entregando cantidades como donativos para el valiente mecánico.

Aviadores chilenos.

A última hora de la tarde llegaron varios aviadores chilenos, que se proponen permanecer aquí para escoltar al «Plus Ultra», caso de que Franco se decida a ir a Chile.

Como es sabido, uno de los

tres aviones que salieron de Chile con este fin cayó al atravesar los Andes y resultó herido el piloto y también el mecánico.

Los aviadores españoles en la residencia particular del Presidente

Buenos Aires.—Los aviadores visitaron hoy al Presidente de la República en su domicilio particular, presentando sus respetos a la señora de Alvear.

Veinte días en Buenos Aires.

Buenos Aires.—Franco ha manifestado que permanecerá 20 días en Buenos Aires y luego cinco en Montevideo, mientras continúan estudiando la prosecución del raid.

Por ahora propónense ir a Chile, Centroamérica llegando hasta Méjico, y regresando al mismo punto inicial de partida, o sea Palos de Moguer. Todo ello antes de que llegue el mes de Mayo, pues en dicho mes los vientos son desfavorables.

Una petición de "Heraldo de Madrid."

El «Heraldo de Madrid» propone que se conceda una pensión a los aviadores que han realizado el brillante raid España-Argentina, y dice:

«Pensionarlos a perpetuidad es reconocer los méritos que han contraído.

Su pensión es carga justa que España no debe rehuir.»

Por unanimidad se concede la primera Medalla de oro del Trabajo al mecánico Pablo Rada.

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de Ministros, presidido por el señor Martínez Anido.

El Ministro de Trabajo dijo que, a propuesta del Consejo Superior del Trabajo, Comercio e Industria se había acordado conceder la primera Medalla de Oro como premio al Trabajo, recientemente instituida, al mecánico Rada.

Hizo resaltar la importancia de este acuerdo, diciendo que la propuesta la había aprobado el Consejo por unanimidad.

El pueblo de El Ferrol por Franco.

El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil de El Ferrol, acordaron dirigir una petición al municipio de Palos para que solicite del Rey conceda a Franco el condado o marquesado de Palos.

Gestionan además, con el apoyo de las damas de la región gallega, que sea Ferrol la última etapa del raid, el último viaje que haga el Plus Ultra y que sea éste donado al ayuntamiento, con la obligación de conservarlo como monumento nacional, con el concurso de toda Galicia en El Ferrol para perpetuar la brillante hazaña que realizaron los tripulantes del «Plus Ultra».

Se ha iniciado para ello suscripciones populares.

La prensa a los aviadores.

El director de «La Gaceta de Salamanca» ha propuesto a la Asociación de la Prensa de Madrid que se rinda un homenaje de los periodistas españoles a la tripulación del «Plus Ultra», ofreciéndoles un álbum que contenga artículos seleccionados de los que se hayan escrito alrededor del raid.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 13 de Febrero.
Las primeras medallas de oro del trabajo

Además de la medalla de oro del trabajo recientemente creada, que se acordó conceder en el Consejo de ministros de anoche al mecánico Rada, se ha hecho merced de la misma alta condecoración al general Marvay a los Condes de Lizárraga y Alta.

El regreso de los Reyes

Esta tarde en tren especial saldrán de Málaga, los Reyes don Alfonso y doña Victoria, para poder enlazar en Córdoba

con el expreso de Andalucía que les conducirá a Madrid a donde llegarán mañana a las diez.

El ministro de Marina

Continúa indispuerto el almirante Cornejo, por cuyo motivo tampoco ha podido asistir a su despacho oficial.

Los regulares de Melilla y el arma de infantería

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho de los jefes y oficiales de las fuerzas regulares indígenas de Melilla, enviando un cariñoso saludo al arma de infantería, al recibir la gloriosa enseña de la Patria.

Absolución

El Supremo de Guerra y Marina, ha dictado sentencia absolviendo libremente a un teniente de la escala de reserva de Alcabete, procesado por el supuesto delito de estafa.

Honores al Embajador de la Argentina

El gobierno ha acordado que se rindan honores de Capitán general al Embajador de la Argentina en España señor Estrada a su llegada hoy a Barcelona para asistir al banquete que se celebra en el Liceo de aquella capital.

A la memoria de Maura

El concejal señor Marqués de Encinares ha presentado una moción al Ayuntamiento proponiendo que éste contribuya con 10.000 pesetas a la suscripción abierta por el Colegio de abogados de Madrid para erigir un monumento que perpetue la memoria del insigne estadista español don Antonio Maura.

Cese del general Soriano

Ha cesado en el mando de la aeronáutica militar el general don Jorge Soriano por su ascenso a divisionario.

La separación forzosa del general Soriano de dicho cargo ha sido muy sentida, recordándose que viene a coincidir con el brillante éxito del raid preparado y desarrollado bajo su mando y apoyo.

La colonización de Marruecos

La Dirección general de Marruecos y Colonias se ocupa con gran intensidad de preparar una verdadera colonización en la zona de nuestro protectorado en Marruecos.

Para que informe detalladamente sobre este punto ha sido llamado a Madrid el ingeniero señor Arrue, muy especializado en cuanto afecta a Marruecos.

En los Ministerios Trabajo

Visitaron esta mañana al señor Aunós el secretario comercial de la Embajada de los Estados Unidos, el Delegado regio del Trabajo en Barcelona y el jefe del Estado Mayor.

El triunfo del autogiro Cierva

Dicen de Londres que el Ministro del Aire en vista del éxito definitivo alcanzado por el autogiro del ingeniero español señor Cierva y por razones de economía ha suspendido la construcción del helicóptero inglés Preman, en el que iban invertidas ya más de 50.000 libras esterlinas.

En el Supremo de Guerra y Marina

Ante el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy el expediente para otorgar la tercera corbata de San Fernando al batallón de la Princesa.

El alcalde de Barcelona

El barón de Viver que se encuentra en Madrid, se propone regresar mañana a aquella capital.

Periodico multado

Al «Debate» le ha sido im-

puesta una multa de 250 pesetas por aparecer con algunos blancos.

DE LISBOA

Felicitación y distinciones.

La Cámara de Diputados ha aprobado por unanimidad un mensaje de felicitación a los aviadores españoles. Además el gobierno propondrá al Parlamento que las órdenes militares de Santiago y del Cristo les concedan condecoraciones.

El raid España-Argentina

Un telegrama de Franco al arma de Infantería.

En contestación al telegrama que el general Losada jefe de la sección de infantería del Ministerio de la Guerra dirigió al comandante Franco felicitándole, ha contestado éste con el siguiente:

«Orgulloso abrazo a mis hermanos de arma. Por la Patria, por el Rey y por la infantería lo ofrezco todo.»

Participándole a Rada una distinción.

El ministro de Estado ha cableografiado al Encargado de Negocios de España en la Argentina participándole haberle sido concedida al mecánico Rada la primera medalla de oro del Trabajo y rogándole lo ponga en conocimiento del interesado.

Una casa para Rada.

En Buenos Aires se ha iniciado una suscripción para construir y regalar al mecánico Rada una casa en su pueblo natal. La suscripción alcanza ya a 8.000 pesos.

Pidiendo el ascenso de Franco y compañeros.

El comité organizador de la recepción de los aviadores españoles en Buenos Aires ha cableografiado al Rey de España pidiéndole el ascenso del comandante Franco y de sus compañeros de raid señores Ruiz de Alda y Durán.

Visita a la Plata.

Mañana domingo irán los aviadores españoles a la Plata donde se les prepara un grandioso recibimiento.

Al regreso asistirán al baile de gala que se celebrará en el Tigre Hotel.

Franco pide detalles de la travesía de las Andes.

Durante la fiesta de aviación celebrada en el aeródromo del Palomar en honor de los tripulantes del «Plus Ultra», el comandante Franco solicitó de los aviadores argentinos detalles de la travesía de los Andes.

Confirmó Franco que proseguirá por dicho punto el raid atravesando la gigantesca cordillera a 4.000 metros de altura y pasando a Chile desde donde seguirá por la costa del Pacífico a Cuba.

¿Donde rendirá viaje el "Plus Ultra" a su regreso?

Son varias las localidades marítimas que solicitan el honor de que el «Plus Ultra» amare en

sus aguas al regresar a España, pero generalmente se aboga teniendo en cuenta la significación histórica de esta jornada y por respeto a la gloriosa memoria de la epopeya del descubrimiento del Nuevo Mundo, que el «Plus Ultra» siga la misma ruta que Colón al volver de su primer viaje: o sea rindiendo viaje en Palos de Moguer.

Sin noticias del regreso.

El Gobierno español no ha recibido oficialmente noticias acerca del itinerario que seguirán aquellos en su viaje de regreso ni les ha enviado instrucciones sobre el mismo.

De Barcelona

Huéspedes dis-fingidos.

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana el Embajador de la Argentina en España señor Estrada y su esposa.

En los andenes del apeadero de Gracia han sido recibidos por las autoridades rindiendo honores del capitán general una compañía del regimiento de Bajajoz con bandera y música.

En el mismo tren ha llegado el representante del Uruguay en España.

Buque de guerra.

En el puerto ha fondeado esta mañana el buque escuela de guardias marinas sueco «Wilka».

El comandante ha cumplimentado a las autoridades.

El banquete de esta noche.

En el Royal Oriente se celebrará esta noche el banquete que por las juventudes ibero americanas al Embajador de la Argentina en España y al representante del Uruguay, con motivo del éxito del raid España Buenos Aires.

Al cerrar

Cuando damos por terminado este número, se abren las puertas del nuevo Café-Bar REINA VICTORIA instalado con todo lujo en el local que por muchos años ocupó el Café la Habana.

El dueño del mismo establecimiento nos ha invitado a la inauguración y correspondémos como se merece.

Patentes y marcas
Especialidad en Registros extranjeros
Vizcarriza
Apartado 511 — MADRID

Corredor de fincas
Francisco Martí Salvá
LIBERTAD, 3— CASTELLON

Bocoyes
Venta y alquiler de Castaños nuevos y roble americano usados, reparados y bien envidados. Para informes: Eladio Castellanos, Pírim, 28-1.º. San Sebastián

TOS
desaparece con las
PASTILLAS PECTORALES
de G.F. MERINO é Hijo
LEÓN
Exito creciente desde 1827

ASLAND
Unico cemento para construir
Es el pavimento más económico y duradero

Asociación de la Prensa

Baile de Carnaval. El éxito que seguramente alcanzará el baile de disfraces organizado por la Asociación de la Prensa se celebrará el próximo lunes a las diez de la noche en el Teatro Principal...

che del Empresario del Teatro Principal don Enrique Delfont. Monísima muñeca de la paquería Serrano. Magnífico estuche con espejo y esencino del alcalde de la capital señor Guinot...

ECOS..... CASTELLÓN AL DÍA

Municipales. Esta tarde a las seis se habrá reunido de nuevo el Pleno del Ayuntamiento. Para esta sesión, además del despacho de oficio se discutirá el proyecto de avenida desde la plaza del Rey a través del llamado Huerto de Sogueros...

—El tiempo se muestra un poco esquivo contra el Carnaval y lo peor es que no llueve. —El viajero del tren expreso de Barcelona, don Remigio Rueda nos ha manifestado, al llegar esta tarde aquí, que en Tarragona subió una pobre mujer con un niño de pecho y que una vez instalada perdió el billete...

TEATRO PRINCIPAL Verdadero acontecimiento

Gran Compañía de Zarzuela de Luis Calvo. Procedente del TEATRO TIVOLI DE BARCELONA en la que figuran los eminentes artistas EMILIO SAGI BARBA y EMILIO VENDRELL...

A Valencia. Ha marchado a la vecina capital del Reino, para pasar allí unos días, la apreciable familia del inteligente Profesor de Caligrafía del Instituto Nacional, señor Martín...

En el Ayuntamiento. Sesión del Pleno. La sesión ordinaria de ayer fue presidida por el señor alcalde, con asistencia de 19 concejales...

Viajeros. Han marchado: A Valencia, las maestras doña Ramona Fábregat y doña María Valls y el arquitecto don Manuel Montesinos...

Gobierno Civil. Nada de nada. Si se exceptúa—nos ha dicho esta mañana el señor Barco— algunos telegramas y oficios dándonos cuenta de los actos celebrados anteayer en todos los pueblos de la provincia, hoy es un día que no hay nada de nada...

En la Diputación. El premio para los juegos Florales en Valencia. La Diputación provincial de Castellón ha acordado, accediendo a lo solicitado por la sociedad Valencianista «Lo Rat Penat», señalar el siguiente Tema para los juegos florales que organizados por dicha entidad se celebrarán el próximo mes de Julio...

En la Audiencia. Visitillas. Hoy se han celebrado varias visitillas sin importancia. El indulto. Con motivo de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, se ha dado un Real Decreto de indulto, habiéndose tomado las medidas necesarias para su cumplimiento...

Sucesos del día. SALSADILLA. Denuncia. Por llevar al galope por el interior de la población un mulo propiedad de sus padres, ha sido denunciado al alcalde, el joven de 16 años, Nicomedes Giner Sospedra...

En la Delegación de Hacienda. Nombramiento. Se han recibido órdenes nombrando auxiliar de primera clase de esta Delegación, a doña Carmen Megías Baro, que lo era de la Delegación de Teruel...

Concesión. Por Real orden de 8 del actual, se ha accedido a lo solicitado por el presidente de la Sociedad «Pósito pescador de marítima-terrestre» de Torreosstra concediéndole la exención por timbre del Estado, por Derechos reales y por Utilidades...

En el Consulado de la Argentina. El digno representante en Castellón de la República Argentina, don Eugenio Roig, continúa recibiendo estos días valiosos testimonios de simpatía por la entusiasta acogida que aquella gran República ha dispensado a los valerosos tripulantes del «Plus Ultra»...

El capitán Villaescusa. Ayer se incorporó a su destino, nuestro querido amigo, el distinguido capitán don Andrés Villaescusa, que acaba de llegar de La Línea, a cuya guarnición fué destinado desde África...

El obispo de Tortosa. El doctor Bilbao continúa en Vall de Uxó y según nuestras noticias está encantado de la simpatía que inspira el vallesse. Hoy habrá terminado la Confirmación en la Parroquia de la Asunción y mañana empezará la del Angel...

El niño restablecido. El precioso niño Luisito Colomina, que llegó a inspirar serios cuidados, se encuentra ya en franca convalecencia y nosotros lo celebramos, felicitando a sus padres, nuestros buenos amigos los señores de Colomina...

La Larache. Terminada su licencia ha regresado a Larache el heroico teniente aviador don Fernando Martínez Mejía, hijo del inteligente Director de la música del Regimiento de Tetuán...

Boda en Vinaroz. Se ha fijado el día 5 de Abril para el casamiento del distinguido joven de Vinaroz, don Angel Giner Roca, hijo del acaudalado comerciante y exalcalde de dicha ciudad don Angel Giner, con la angelical Carmencita Ribera Piquer, hija del culto Ayudante de Obras públicas y muy querido amigo nuestro, don Juan Ribera...



Unico cemento para construir

Losetas de asfalto propias para garajes, patios y almacenes, desde uno a cinco centímetros de espesor. Es el pavimento más económico y duradero

agoto la enorme tirada de invitaciones, teniendo necesidad a última hora de habilitar otra clase de papel.

Abundaron los disfraces y la Asociación de la Prensa se vio honrada con la asistencia de todas las autoridades, excepto la del señor General Gobernador que se escusó por la enfermedad de su señora. Las autoridades, lo mismo que las representaciones de los Casinos que acudieron para devolver la visita de los «chicos», fueron espléndidamente obsequiados por el Presidente de la Asociación señor Villarroy y compañeros de la Comisión de agasajos, extendiéndose el obsequio a cuantos desfilaron por el local dispuesto al efecto.

La brillante fiesta duró hasta las cuatro de la madrugada y en el descanso se hizo público el fallo del Jurado y se procedió al sorteo de los objetos destinados a tal efecto.

El Jurado, compuesto por el artista señor Castañó, y los individuos de la Asociación Paquito Armengot, Vicente Rodríguez Paquito Betoret y Paco Alloza, dio el siguiente fallo:

Premios a las máscaras.

1.º Srta. Pilar Vicent Carbonell, vestida al estilo Luis XV. Preciosa cartera de la Filarmónica y el retrato que le hará Castañó.

2.º Srta. Emilín Ferrer, capricho Veneciano. Premio del Monte de Piedra, consistente en una preciosa vajilla para fresas.

3.º Amparito Palacios. Tomponcé. Estuche de la Diputación.

4.º Señorita Gloria Navarro, Danza Luis XVI. Premio, estuche de cubiertos del Royal.

5.º Carmencita Ramírez, Violeta. Premio, Cháquera de Peyró.

6.º Rosario Pastor, Dama antigua. Premio del Casino Antiguo.

7.º Paulina Aguirre, Gitana. Premio, Lámpara de don Fernando Gasset.

8.º Mercedes Bosch Galinas. Crisantemo. Premio el Estuche manicura de Chermá y Braulio.

9.º Consuelito Sánchez. Mefistozes. Premio del Círculo de Cazadores.

10.º Teresita Balagu y Valenciana. Premio del Administrador de Correas.

11.º Señorita de Benito. Chula madreña. Premio el Imperdible de la platería de Sánchez.

Comparsas.

Primer premio —Aves del paraíso. Señoritas Emilia Carreras, Josefina y Maruja Villaplana, Maruja Manso y Lolita Rodríguez. Premio, una Cartela y bolsas de bombones.

2.º premio.—Las Avispas: Señoritas Adilín Teigeiro, Etevína Fabra, Maruja Rodríguez, Maruja Gasset y Josefina Alós. Igual premio.

Parejas.

1.º Piratas franceses, Señoritas Teresita Torres y Carmencita Palacios. Premio único. El joyero del Delegado de Hacienda y el joyero de Caza y Pesca.

Especial de niños.

1.º Pepito y Juanito Perona, de «soirée». Premio, Cupido del Director del HERALDO y Muñeca de Serrano.

Se dió otro premio a una niña vestida de Lámpara Pompadour, consistente en el estuche del Alcalde.

Palcos.

Se adjudicó al de doña Pepita Ruiz, consistente en el Frutero de cristal de la Caja de Ahorros.

Sorteo.

Favoreció a los siguientes números:

1.º Núm. 662.—Monedero de oro del director del Banco Hispano Americano D. Agapito Caballero, que correspondió a Pepita Torrella.

2.º Núm. 1159.— Lámpara eléctrica del C. D. Castellón.

3.º Núm. 159.—Bajo relieve de D. Isidoro Landerer a María Serrano.

4.º Núm. 673.—Joyería de Conchitín Gironés, a César Benedito.

5.º Núm. 973.—Vendedor Ambulante a José Boscar.

6.º Núm. 155.—Bicaro de Peiró.

7.º Núm. 824.—Estuche de jabón de don Manuel Vilar Montesinos a don Ramón Duch.

8.º Número 252.— Lámpara eléctrica del Colegio de Médicos a D. Joaquín Pitarch.

9.º Núm. 129.—Cartera de señora de don Saturnino Salas.

10. Número 827.—Espejo de don Vicente Braver.

11. Núm. 1203.—Gemelos de teatro de la relojería de Peláez.

12. Núm. 991.—Figura fut-

bolística del práctico del Puerto señor Bosch, a Magdalena Rodríguez.

13. Número 519.—Centro de Cristal de la Caja de Ahorros a Dolores Sebastá.

14. Núm. 853.—Retrato del aviador Franco, del Excmo. señor Gobernador civil, a Manuel Miralles.

15. Número 621.—Caja de esencias del director del Banco de Castellón, señor Doz.

16. Núm. 200.—Figura Terracota de la quincallería de Dolz a Lolita Poch.

17. Núm. 312.—Joyería de la Quincallería Ripollés.

18. Núm. 342.—Espejo magnífico del empresario del Teatro Principal señor Delfont.

19. 1294.— Lámpara eléctrica del Centro Electro Industrial.

20. Núm. 1213.—Bonita figura de los Prácticos del puerto.

21. Núm. 558.— Artísticos búcaros de la señorita Pepita Ruiz a Carmencita Armengot.

22. Núm. 179.—Estuche perfumera de la Juventud Republicana a María Sánchez.

23. Núm. 168.—Juego de jarrones de la Peña Teatral.

24. Núm. 980.—Muñeca del Ateneo Radical, simbolizando a la República.

25. Núm. 95.—Búcaros finos de doña María Juan a la señorita Emilia Damia.

26. Núm. 192.—Polvorera del secretario del Ayuntamiento señor Vilaplana a José Pastor.

27. Núm. 473.—Dos figuras de la Peña Chaves a Teresa Soto.

28. Núm. 478.—Botella de esencia de la Peña Chaves.

La mayor parte de los objetos fueron recogidos anoche mismo y los restantes podrán recogerse en la redacción del HERALDO.

Al terminar el baile fué ovacionada la Prensa y ahora toca agradecer a los periodistas la asistencia del público y la ayuda prestada por autoridades, corporaciones y particulares; felicitar a la Comisión organizadora y felicitar también a Paquito Armengot por el éxito del tapiz anunciador del Baile que decoraba el fondo del escenario.

Dos advertencias para terminar esta crónica: la de que se apresuren a enviar sus facturas aquellos que las tengan para poder cerrar las cuentas y la de haberse reservado para otra ocasión el objeto que envió a última hora la Empresa de la plaza de toros.

Otros bailes.

Además del de la Prensa hubo bailes anoche en el Círculo de San Huberto y en Caza y Pesca, ambos muy concurridos y brillantes.

El día de hoy.

Como último día del Carnaval ya se ha observado esta tarde más animación en la Volta pero no ha sido ni con mucho la de años anteriores.

Esta noche se bailará en el Círculo Mercantil (teatro Principal), Casino Antiguo, Centro Republicano, Cámara Agrícola y Ateneo Radical.

El mayor elogio.

Con añadir para terminar que transcurre el Carnaval sin el menor incidente, habremos hecho el mejor elogio de nuestro pueblo.

Y... hasta el Carnaval de 1927.

ECOS.....

Municipales

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Despacho de oficio.

Expedientes de obras.

Proposición de la alcaldía sobre construcción de un pozo para alumbramiento de agua con destino al abastecimiento de la ciudad.

Religiosos

Al amanecer de mañana se celebrará en Santa María como final del Triduo en desagravio a Jesús Sacramentado, una Misa de Comunión general y a las nueve la Conventual con imposición de la Ceniza y primer sermón de Cuaresma.

—Han terminado los Santos Ejercicios celebrados en el Colegio de Carmelitas del Sagrado Corazón para las alumnas y ex-alumnas de dicho centro docente.

El Padre Mas, director de aquéllos, ha quedado satisfecho de la actuación de las ejercitantes, por el celo desplegado en todos los actos.

Como corona de los mismos, se ha inaugurado y bendecido una Biblioteca popular, situada en los entresuelos del Colegio, en donde las alumnas podrán tener sus horas de lectura amena, recreativa y moral para con-

trarrestar el mal de las perniciosas lecturas que hoy se expenden y venden.

El acto, por lo sencillo y espontáneo ha sido hermoso, hablando el Padre Mas y el reverendo Martín Busutil de las venturas que reportarán a Castellón las propagandas de las buenas lecturas.

—Todos los que no son pobres han de tomar la santa Bula para usar de los privilegios que en materias de ayuno y abstinencia concede la Iglesia.

El miércoles y sábado son días de ayuno y el viernes es día de ayuno y además de abstinencia.

Escolares

Ayer empezaron los ejercicios de oposición para maestros. Pasada lista, y a la media hora, como estipula la convocatoria, han quedado excluidos 39 opositores, que no se han presentado.

Para la primera parte del ejercicio escrito ha designado la suerte el análisis gramatical del siguiente párrafo:

«Pasáronse todos y ninguno le osó decir palabra: tanta era la obediencia que le tenían.»

El dibujo ha consistido en un problema gráfico de Geometría: «Desarrollo y rectificación de la circunferencia.»

El tiempo marcado ha sido de tres horas.

Judiciales

La modificación que proyecta introducir el Gobierno en la ley de suspensión de pagos, se sabe que tenderá a facilitar el ejercicio de sus derechos a los acreedores pobres.

El artículo modificado es el 18 por el que se simplifica la tramitación de expedientes para evitar gastos a quienes viven apartados de los puntos donde hay notarios.

Deportivos

Después de los partidos jugados el domingo, los equipos de la región quedan con los siguientes puntos.

Valencia, Gimnástico y Levante con 34; Castellón, 26; Sagunto 19; España, 18; Burjasot, 18; Stadium n. 17 y continúan de colistas Castalia y Natación.

—Esta tarde se han enfrentado en el campo del Sequiol el Club Deportivo Castellón y el España de Valencia, en partido de campeonato.

Industriales

Aumenta la crisis de los industriales textiles en esta región y en Valencia, debido a la disminución en las exportaciones al extranjero.

Sanitarios

Se ha declarado extinguida la epidemia del mal rojo en el ganado de Cuevas de Vinromá y la de peste porcina en Torrellana.

En cambio ha aparecido la viruela en el ganado lanar de Monófar y la de sarna en el ganado cabro de la masía La Espadilla, de Catí.

Mortuorios

En Barcelona ha fallecido doña Rosa Champel, madre política de nuestro querido amigo don Emilio Altés, a quien así como a las hijas de la finada doña Concha y doña Rosa y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

CASTELLÓN AL DÍA

Siguiendo la labor emprendida por la Cámara de Comercio en defensa de la realización del proyectado ferrocarril del puerto de Castellón a Zaragoza y aprovechando la corta estancia en nuestra ciudad del ilustrado ingeniero de caminos don Juan Barceló, vocal del Consejo superior ferroviario, una comisión de la referida entidad formada del presidente señor Cazador Carpi, don Antonio Gor, don Plácido Gomez y el secretario señor Armengot, fué anoche a visitarle en su domicilio.

La entrevista fué en extremo cordialísima y en ella el señor Barceló se produjo como un castellanense más, entusiasta de la prosperidad de nuestro pueblo y decidido partidario de cuanto al progreso de la provincia afecta.

Según referencias dadas por dicha comisión, ésta sacó la impresión de que quizá sea Castellón la provincia de España que cuente con representación más valiosa y entusiasta dentro del referido Consejo, dependiendo el éxito de la empresa, de la labor que desde aquí se realice.

Nos ha adelantado la noticia de que el plan de ferrocarriles hace poco que se encuentra a estudio del Consejo ferroviario.

La Cámara tendrá al corriente a la opinión de los trámites que vaya siguiendo el repetido plan,

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Tomás Aldás, hijo político del llorado don Cristóbal Aicart que procedente de Alcora, en donde ha dejado organizados los funerales del próximo aniversario del fallecimiento del ilustre alcorense, se dirigía esta tarde a Valencia.

—Esta mañana ha marchado a Morella el soldado excantivo Manuel Palos Palla és, que llegó ayer a Castellón.

Los morellanos, sus paisanos le preparaban un gran recibimiento.

—De nuevo volvemos a llamar la atención de la policía sobre el aumento que adquiere la mendicidad callera, procedente la mayoría, de los mendigos de otras capitales de donde se les envía a los puntos de la respectiva naturaleza.

—En la relación de opositores al Cuerpo de abogados del Estado figuran el Registrador de la propiedad en situación de excedente voluntario Antonio Ventura Gonzalez que ha desempeñado internamente el Registro de Segorbe y en propiedad los de Albocácer y Viver y el joven abogado don Mariano Isela Rovira.

—Leemos en «A B C»:

Raid España-América. — Un cronómetro Longines ha tenido la suerte de acompañar a los intrépidos aviadores en su raid a América prestando su concurso, no pequeño, en una prueba en que el factor tiempo había de medirse con tanta precisión. Una vez más queda acreditada como insuperable la marca Longines.

De venta Relojería Óptica Peláez, Colón 27, Castellón.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Su salud está en peligro...

El ESTR-NIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

—No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Arliach.

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Barcelona ha regresado nuestro querido amigo, el comerciante don José Uldemolins, con su apreciable esposa que, como saben nuestros lectores, ha sufrido una operación quirúrgica.

El Obispo de Tortosa

Procedente de Vall de Uxó y Villavieja, en cuyos pueblos ha estado últimamente confirmando, ha regresado a Castellón, el Dr. Bilbao.

Mañana dará la Comunión en Santa María en la misa que pondrá término al solemne Triduo que se ha celebrado durante el Carnaval.

Dama enferma

Aunque afortunadamente sin cuidado, guarda cama, la ilustre esposa del respetable General Gobernador militar de la provincia, señor Rodríguez Marcos, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos vivamente.

En las Escuelas Pías

Como todos los años se han celebrado funciones de teatro durante el Carnaval en las Escuelas Pías, habiendo asistido a las mismas las familias de los alumnos.

La muerte del Cardenal Benlloch.

En Castellón donde era muy conocido y en donde además tenía familias muy devotas suyas, ha causado terrible impresión el fallecimiento del purpurado insignie don Juan Benlloch.

Nosotros que teníamos al infortunado Cardenal como una cosa propia, de la mayor inti-

midad, estamos verdaderamente anonadados por la desgracia y es mayor nuestra impresión por que acaso una de las últimas cartas del ilustre muerto haya sido la que recibió el lunes de la anterior semana el Director del HERALDO, preguntándole por el Homenaje de Vall de Uxó al que se proponía asistir con su fraternal amigo don Vicente Cantos.

También para este entrañable amigo nuestro habrá sido una horrible impresión, porque el popular Cardenal valenciano le quería como un hermano, pasando en su casa largas temporadas y el verano último en la finca que el señor Cantos posee en Alcira.

A todos los deudos del inolvidable cardenal Benlloch y singularmente a su sobrino nuestro buen amigo el actual magistrado de Segovia, don Blas Senent les acompañamos en su inmenso pesar.

Onomástica

Hoy ha celebrado sus días el primer teniente alcalde don Julián Benedito, habiendo recibido con tal motivo muchas felicitaciones.

A los postres de la comida de hoy han acudido al domicilio del señor Benedito el alcalde señor Guinot, otras autoridades y varias compañeros de Consistorio.

Una el querido amigo señor Benedito nuestra felicitación a las muchas recibidas.

Vicente Falomir

Este laborioso e inteligente funcionario de Hacienda marchará mañana a Barcelona para actuar de secretario en la inspección que le ha sido confiada al exdelegado de Hacienda de esta provincia, nuestro buen amigo don Pascual Abad Cascajares.

El ingeniero Barceló

Desde ayer se encuentra en Castellón nuestro querido amigo, el ilustrado ingeniero, secretario del Consejo Superior Ferroviario, don Juan Barceló.

Madrinas de guerra

Las solicitan los cabos Julián Figols Fort, José Colom Villanueva, Hermenegildo Vidal Macho y Vicente Tórtola Cebriá, todos pertenecientes al Batallón de Alfonso XII de guarnición en Larache.

También solicitan los soldados del mismo Batallón Bautista Sogue Sanz, Ramón Albert Perdi, Vicente Juan Cullada, Julián Borrás Cebriá, José Garcés Vallgarca, Esteban Casafon Peset, Joaquín Bautista Castillo y Enrique García Cullera, de guarnición en Larache.

Piadosa

Las Misas que mañana, día 18, de once a doce, se celebrarán en la iglesia de Santa Clara, serán aplicadas al sufragio del alma de doña Josefa Braulio Tárrega, madre política del colaborador del HERALDO y prima hermana del Director del mismo periódico.

Su hija y demás familia, agradecerán la asistencia a dichos piadosos actos.

Gobierno Civil

El Baile de la Prensa.

El señor Gobernador no tenía hoy ninguna noticia que comunicarnos.

Don Juan Barco felicitó a los periodistas por el éxito del baile de anoche en el que reinó el buen gusto artístico.

Los periodistas han agradecido la felicitación de la primera autoridad civil de la provincia.

Visitas.

Esta mañana han visitado al señor gobernador, los alcaldes de Alfondiguilla, Alcalá y Burriano; el representante de la Unión Patriótica de Albocácer y don Miguel Espinosa, de Cuevas.

Avicultores

Si os interesa incubar huevos procedentes de aves de pura raza, dirigiros al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalado en el camino del Cementerio, que os los proporcionará.

En la Diputación

Comisión provincial.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

Oposiciones a médicos del Hospital.

Esta tarde habrán comenzado en la Facultad de Medicina de Valencia las oposiciones para proveer dos plazas de médicos de guardia en el Hospital provincial de Castellón.

En la Delegación de Hacienda

Oposiciones.

Se convoca a oposiciones para la provisión de 25 plazas de Jefes del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado con el haber anual de 600 pesetas, plazas a la que podrán concurrir Profesores Mercantiles, Abogados y Licenciados en Ciencias exactas. Los exámenes comenzarán en Diciembre próximo.

En la Delegación se informará detalladamente a quien lo desee.

Sucesos del día

VILLANUEVA

Muerto por quemaduras

En la masía «Codina» de este término municipal y con ocasión de hallarse sentada junto al hogar la anciana Paula Ferrando Salvador, de 79 años, natural de Cuevas de Vinromá, tuvo la desgracia de caer al fuego, produciéndose tan graves heridas que falleció a las pocas horas.

El Juzgado instruye diligencias.

VIVER

Denunciados

El vecino de Aldea de Herragudo, Juan Salvador, denunció a la guardia civil que al vender el trigo a José Ribés le hicieron éste y el tasador Miguel Rodríguez Chiva, le defraudaron en la medida, dándole de menos unas 250 pesetas.

Comprobada la veracidad de este hecho fueron denunciados ambos individuos al señor Juez de Instrucción del partido.

Convocatoria

Agrupación de Terratenientes para aguas complementarias del Pantano

Se convoca a reunión el domingo día 21 de Febrero a las diez de la mañana en el local del Sindicato de Riegos, calle del Gobernador, en esta ciudad, para constituirse en Sociedad y tratar asuntos importantes.

Registro civil

Nacimientos

Rosario Puerto Marmaneu, Beneficencia.

Clara Galmés Salvador, Alegría, 16 (Grac).

Guillermo Igual Sales, Alcalde de Tárrega, 15.

Defunciones

María Jesús Boira, 75 años, Asilo Pobres.

Donato Bacas Sabaer, Villanueva, 9 (Grac).

Vicente Ramos Mercé, 59 años, 7 Julio, 21.

Elisa Arriat Bernat, 74 años, Gobernador 88.

José Almela Sábado, 66 años, Barraca, 4.

Día religioso

Santos de mañana

Miércoles de Ceniza; Santos Faustino; Policronio, Obispo; Donato, Secundiano y Rómulo, mártires; Teófilo, Julián; Silvano, Obispo; Pintaño, presbítero y Alejo Falconetti, confesor.

El Oficio y la Misa son del Miércoles de Ceniza, con rito simple y color morado.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de las Monjas Capuchinas.

Pérdida

De Burriana a Castellón extravióse el día 12 un neumático con llanta. Se gratificará su devolución en el Hotel España, VALENCIA.

Espectáculos

Salón Royal

La película que se estrena hoy es obra extraordinaria y seleccionada por ser martes Día de Moda y además festivo. Se titula «El Apóstata» es una superproducción en 6 partes de la famosa marca «Fox» y los protagonistas son nada menos que la hermosa artista Bárbara la Marr, la genial Bessie Loye y el guapo mozo John Gilbert, estreñándose además la chistosa cómica en 2 partes, titulada «Pegándosela».

CONFETTI

SERPENTINAS

Casa Plácido

Pueblo, 5.-CASTELLON

Bocoyes

Venta y alquiler de Castaños nuevos y roble americano usados, reparados y bien envidados. Para informes: Eladio Castellanos, Prim, 28-1.º.-San Sebastián

J. VILAR

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes y gabanes, Camisás, Pijamas, Batines y demás artículos para caballero

Encargos a medida

Mayor, 28.-CASTILLON

Verdadera ocasión

Se vende un magnífico automóvil marca «Peugeot» 10 H. P. cinco plazas, bien conservado y funcionamiento del motor perfecto, equipado con cámaras y cubiertas Michelin, cable Comfort, rueda de recambio y equipo completo de herramientas. Precios, condiciones y pruebas del mismo en el Garage Cortés, calle de Herrero.—Castellón.

Es cosa muy sabida

Para joyas finas, modernas y de buen gusto en oro, platino y brillantes, a precios de fábrica,

El Trust Joyero Internacional

que contrasta cada joya y entrega factura de garantía en toda compra

Pida usted hoy mismo muestras a nuestro representante

MANUELES CUDER

Colón, 57. — Castellón

Grandes Viveros

de árboles frutales, ornamentales y forestales.

Toda clase de plantas de salón y arbustos de flor.

FRANCISCO TIRADO

Horticultor

Camino del Mar — Castellón

Catálogo gratis

BARBEROS

En la Peluquería de Vicente García, Gasset, 11, hace falta un dependiente que sepa su obligación.

Agua de Benasal

se vende en

CASA NELO

Se alquila

un patio grande con par y cubierta en la carretera de Alcora, cerca de la vía férrea. Razón: Pedro García, calle Primo de Rivera, 9 y 11.—Villarreal.

JOAQUÍN CHILLIDA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

G. Chermá, 70.—Castellón

CALDERAS A VAPOR

de ocasión con 6 hervidores 100 HP y de varios sistemas y fuerzas. Independencia, 75.—Barcelona.

Ultima Hora

Motores Otto-Deutz
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL
BOMBAS
centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica
CITI
pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

Academia de Idiomas
Inglés y Francés
DIRIGIDA POR
M. P. de Ecroyd B. A., con certificado de la Universidad de París
Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera
ESCUA VIZIANO, 20-2.-CASTELLÓN

Soldados de cuota
Academia Preparación Militar
Autorizado por el Excmo. señor Capitán General de la 5.ª Región, el funcionamiento de esta Academia, se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1926 y agregados al mismo, que al igual de años anteriores, queda abierta la matrícula, debiendo significar que el primer grupo empezará en 1.º de Marzo y el 2.º en 1.º de Septiembre del año actual, con arreglo a lo legislado.
Para informes al Director Comandante don Victoriano Villaseca, Asensi, número 6, pral. o al Profesor don Vicente Martín, Hertero, 10 pral.

Para Carnaval
Confetti, Serpentin, Guirnaldas y Faroles

Papelería Emilio Roca
COLÓN, 90.-CASELLÓN

Licenciados del Ejército
Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno, para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 350 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «LA PATRIA», Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 642.-MADRID.

FOOT - BALL
Gran acontecimiento
LOS MEJORES EQUIPOS
FUMAN ESTE PAPEL
EL MEJOR ARBITRO LOS RECOMIENDA
100 hojas 10 céntimos
Fabricante: J. Laporta Valor.-ALCOY
LO HAY EN TODOS LOS ESTANCOS

VAPORES FRUTEROS
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13
Valencia

AUTOMÓVILES
GRAN OCASIÓN
Por retirar negocio vendo «OPEL» 6 HP. 2 plazas, nuevo, sin matricular, con el 20 por 100 de bonificación.
«LANDA» 14 HP. 5-7 plazas, muy buen estado, por la tercera parte de su valor.
MOTO «Cleveland» muy barata.
ESCRIBIR A EMILIO MELIÁ.-ALBOCACER

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 16 de Febrero 1926.

La muerte del Cardenal Benloch

El duelo es nacional.
En la casa mortuoria se reciben multitud de telegramas y telefonemas de pésame de todas partes.
Las listas colocadas en la portería se cubren incesantemente de firmas.
Constantemente continúa el desfile de personalidades procedentes de Ordenes religiosas y monásticas.
A las nueve y media de la mañana llegó procedente de Toledo, el ex diputado a Cortes don Blas Senet y el sobrino del finado doctor Landete.

En el momento de morir...
En el momento de morir el ilustre purpurado, rodeaban el lecho su secretario de cámara, doctor don Hermenegildo Martínez; el ex diputado a Cortes don Vicente Cantos, el magistrado de la Audiencia de Segovia don Blas Senet y el sobrino del finado doctor Landete.
En el mismo momento en que el Cardenal exhalaba el último suspiro, llegaba a la casa mortuoria la condesa de Romanones, que afectadísima se arrojó ante el cadáver, orando.

Duelo en Burgos.
En la capital de la Diócesis ha producido general sentimiento la noticia de la muerte del purpurado.
Se han suspendido las fiestas de Carnaval y los espectáculos públicos.
Se recuerda que la última fiesta religiosa a que asistió el Cardenal Benloch fue a la Colegiata el día 7 de Enero último.

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

dansant», que duró hasta después de las seis.
A las once de la noche se celebró un gran baile de Máscaras, al que también asistieron los aviadores.

Felicitación.

Buenos Aires.—Ayer mañana a las diez y media recibió el comandante Franco en su alojamiento del Club Militar a una delegación de la Liga de Damas Católicas, las cuales le felicitaron, haciendo extensiva su felicitación a España y a don Alfonso.

El regreso de los aviadores.

Buenos Aires.—Interrogado el comandante Franco acerca del vuelo hasta Chile para regresar a España por el Pacífico, manifestó que esperaba que llegue el «Alcedo» para terminar el estudio del plan.
El buque, que se esperaba llegase el domingo a Buenos Aires, trae dos hélices de repuesto y otras piezas importantes.

Reconocimiento del Plus-Ultra.

Buenos Aires.—Se han dado las órdenes oportunas para que el «Plus-Ultra» sea conducido a tierra y trasladado al Arsenal, donde se le hará un prolijo reconocimiento y se le pintará.
Esta operación la realizará personal de la Armada.

El «Alcedo» fondea en Buenos Aires.

Buenos Aires.—El domingo a las cuatro de la tarde fondeó en este puerto el destructor «Alcedo».
A la entrada a la bahía los buques surtos en el puerto tocaron sus sirenas, y el «Alcedo» y las baterías de tierra cambiaron las salvas de ordenanza.
Una apañada muchedumbre esperaba en el muelle la llegada del crucero español, y cuando este fondeó sonó una ovación prolongada y entusiástica.

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El raid España-Argentina
Un almuerzo.
Buenos Aires.—A las doce y media verificóse ayer en el local de la Sociedad Rural Argentina el almuerzo popular organizado por el Centro Gallego en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

extremo pesimistas, pues parece ser que la gangrena continúa su obra destructora.
De Sevilla fué llamado el doctor Gallo y de Granada los doctores Garrido y Escribano, los cuales, por sus ocupaciones oficiales, no pudieron venir a Málaga.

De Marruecos Parte oficial

Mañana harán la ceremonia tradicional de sujeción al Maghzen las fracciones de Gaba y Barjaraien.
La de Barkoien también se ha presentado para hacer acto de sujeción; pero no fué aceptada por haber sido asesinado el «cheg», que a propuesta de la misma fracción le había nombrado el Maghzen, y como castigo se le ha impuesto la condición de entrega total del armamento de que dispone la fracción, quedando aplazada hasta que se haya cumplido la referida condición con la ceremonia acostumbrada.

El feretro.
A las once fué sacado el feretro y colocado en un arnés de artillería adornado con crespone negro al que rodeaban la sección de gastadores del regimiento de Saboya y frailes de la orden de San Camilo.

Constitución de una harka

Tánger.—Se asegura que se está constituyendo actualmente una harka de mil fusiles con elementos de Gomara y Yebala, con el propósito de atacar el frente en la zona occidental.
Según ciertos informes, parece que Abd-el-Krim quiere aprovechar el mal tiempo para reaccionar en todos los frentes.

En la zona francesa

Fez.—Según confidencias del campo rebelde, el hermano de Abd-el-Krim vino recientemente a Targuix para dirigir el traslado de las municiones y del material de guerra acumulados en el cuartel general del jefe rifeño.
Todo ello ha sido transportado a Yebel Amman, a lomo de 900 mulas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 16 de Febrero.
Fallecimiento del Cardenal Benloch
En la Capilla ardiente.
Desde las siete de la mañana se han celebrado sin interrupción misas en la Capilla ardiente.

La Guardia de honor.

Poco después de dar las diez llegó frente a la Casa mortuoria una compañía del regimiento de Saboya, con bandas y música y la bandera enfundada, montando la guardia de honor.
Salvas.
Momentos antes de las once hora señalada para el entierro, una batería situada en el Retiro, ha hecho las salvas de ordenanza.

La carrera.

A las diez salieron de sus respectivos cuarteles fuerzas de infantería, artillería y Guardia civil cubriendo la carrera.
Detrás de las tropas se estaciona inmenso gentío para presenciar el paso de la fúnebre comitiva.
El feretro.
A las once fué sacado el feretro y colocado en un arnés de artillería adornado con crespone negro al que rodeaban la sección de gastadores del regimiento de Saboya y frailes de la orden de San Camilo.

El entierro.

Seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva desfilando delante una sección de la Guardia civil a la que seguía una batería del 1.º del ligero de artillería y una sección de cada uno de los cuerpos de infantería con las armas a la funeraria.
Inmediatamente detrás marchaban el clero de San Jerónimo con Cruz alzada, comunidades religiosas y el arnés fúnebre con el feretro sobre el que aparecían el birrete cardinalicio y el báculo que en vida usó el ilustre finado.
Formaban la primera presi-

dencia el infante don Fernando en representación del Rey, Capitán general señor Weyler, el gobierno en pleno excepto el Presidente; Nuncio de Su Santidad, Primado de Toledo, Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Valencia señor Melo y Patriarca de las Indias.

En la segunda presidencia iban el alcalde de Madrid, Gobernador civil, familiares y confesor del finado, autoridades de Burgos, representaciones de los cabildos de Burgos, Valencia y San Francisco el Grande, Presidente de la Diputación de Burgos y representaciones de los Ayuntamientos de Burgos y Valencia.

También figuraba una representación del Senado integrada por los señores conde de Fernán Nuñez y señor Lopez Pelegrín.
Al lado del arnés fúnebre cabalgaba el Capitán general de Madrid que mandaba las tropas.
En el acompañamiento figuraban las más altas personalidades de la aristocracia, políticos, letras, arte y representantes de todas las clases sociales.

Cerraban marcha el Regimiento de Saboya y un escuadrón del Regimiento Húsares de Pavía en representación del arma de Caballería.
Al final de la calle Mayor se despidió el duelo, desfilando las tropas en columna de honor.
A Burgos.
Al llegar al entierro a la estación del Norte fué sacado el feretro del arnés y trasladado a un furgón convertido en capilla ardiente, el cual será enganchado al correo del Norte que lo conducirá a Burgos, a cuya capital llegará mañana miércoles.

En Palacio Audiencia especial

El Rey ha recibido esta mañana en audiencia especial al Embajador de la Argentina en España, don Carlos Estrada.
Nombramiento
Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de Badajoz don José Oden.
Despacho regio
Estuvieron esta mañana en Palacio despachando con el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación.

La Feria Muestrario de Milán

Se han iniciado los trabajos preparatorios para facilitar la concurrencia de comerciantes e industriales españoles a la Feria Muestrario de Milán.
La Compañía Transmediterránea ha ofrecido que sus buques conducirán gratuitamente todas las muestras.
El raid España-Argentina
Franco emprenderá el día 1.º de Marzo el regreso a España.
Dicen de Buenos Aires, que el comandante Franco, ha manifestado que reanudaré el raid el 1.º de Marzo próximo, aunque supeditando dicha fecha a las instrucciones que reciba del Gobierno.

El raid España-Argentina

El regreso lo hará siguiendo la misma ruta que la dotación del «Alcedo».
La tripulación del destructor «Alcedo» continúa siendo agasajadísimo.
El «Plus Ultra».
Esta mañana ha sido trasladado a tierra, el «Plus Ultra» para colocarle las ruedas de aterrizaje y pintarlo.

Franco «Primer correo de las Indias».

Los funcionarios de correos del ferrol se han dirigido en súplica al Director general de Comunicaciones, pidiéndole ponga al gobierno la entrega como homenaje al comandante Franco de un pergamino con el nombramiento de «Primer correo de las Indias».
Nuevo Delegado de Hacienda
Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de la provincia de Granada, don Pascual Abad Cascajares.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones públicas las siguientes:
Concediendo honores de Capitán general que muere con mando en plaza, al cadáver del Cardenal Arzobispo de Burgos Doctor Benloch.
Indultando por la de cadena perpétua la pena de muerte im-

puesta al legionario Antonio Esplugues.
Este indulto lo solicitó el Rey el Comandante Franco a su llegada a Buenos Aires, por tratarse de un ferrolano.

Partido de futbol

En el campo del Stadium metropolitano se está jugando en estos momentos con una gran entrada el partido entre el Athlético de Madrid y el Athlético de Bilbao.
El encuentro había despertado gran interés.
A la hora de telefonar termina la primera parte del partido con el resultado de cuatro a uno a favor de los madrileños.

De Marruecos Millán Astray revista el Tercio

Tetuán.—El coronel Millán Astray ha pasado revista a las banderas del Tercio, resultando dichos actos muy emocionantes.
Los muchos ileccionarios que aún quedan de la anterior etapa de mando de Millán Astray, victorearon a éste y al general Franco que le acompañaba.
Millán Astray pronunció vibrantes arengas, terminando con los reglamentarios vivas a España, al Rey y a la Legión.

Del extranjero Brillante fiesta

Lisboa.—En la Legación de España en el Brasil se celebró un banquete ofrecido por nuestro representante señor Padilla al gobierno portugués.
Se pronunciaron entusiastas y vibrantes brindis afirmando la amistad entre ambos países.
Después del banquete las tiples de la compañía de Velasco dieron un concierto siendo muy aplaudidas.
Asistieron a la fiesta artística todos los cónsules generales, la colonia española y representantes de la prensa.

De Barcelona Aterrizaje forzoso.

Cerca del pueblecito de Bañolas, ha aterrizado violentamente un aparato de la línea Latecoere.
El aparato quedó destruido.
Los tripulantes resultaron milagrosamente ilesos.
Buscando una herencia.
Esta mañana se ha presentado en el juzgado del distrito de la Audiencia una mujer que justificó ser hermana de Isabel Alda, muerta violentamente en su domicilio de la calle del Bruch.
La referida mujer dijo que venía de Cartagena para recoger la herencia de su hermana, pues había leído en varios periódicos que ha dejado una fortuna de 30.000 duros.

Obsequio.

El consul del Uruguay ha ofrecido esta tarde una comida íntima en el Hotel Ritz a las autoridades locales.
El alcalde.
Hasta la próxima semana no regresará de Madrid el alcalde Barón de Viver.
Debut.
El jugador uruguayo Scarone debutará el próximo domingo en el Campo de Les Corts, formando parte del Barcelona en el partido que jugará contra el Osasuna de Pamplona o el Athlético de Bilbao.

Al cerrar El partido de esta tarde en el Sequiol

El Castellón ha conseguido nuevamente un éxito halagador al vencer esta tarde al peligroso «España» por el «score» de 6 tantos a cero.
Centelles consiguió tres tantos; Montañés II, dos y Marcos, uno.
Instalaciones de luz y fuerza
Se hacen instalaciones y reparaciones por precios módicos.
Despacho: Pí y Margall, 15.-2.º

VINOS Villars

Depósito: **Francisco Arcusa**

Plaza de la Constitución, 31.-Castellón

ESPECIALIDAD TIPO RIOJA
VINO ESPECIAL SAUTERNES

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios

Esquelas mortuorias

Plana entera, 500 pesetas.
Media plana, 300 »
Tercio de plana, 200 »
Cuarto de plana, 100 »
Demás tamaños según plana y texto.
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas

Remitidos y reclamos

En primera plana, 1 peseta línea.
En los restantes, ptas. 0'50 ídem.
Repitiéndose la inserción, 0'25.
Inserciones a seguir, precio convencional.
En Ecos de Sociedad, pta. línea.
Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.

Anuncios en general

Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Para la 1.ª plana, 250 pesetas, doble columna.
Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional).
Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 pesetas. — Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 pesetas cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

AGRICULTORES

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folietos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquíl, 21, Apartado núm. 6 - MADRID



Una nueva prueba de la calidad inapreciable de los

RELOJES ZENITH

es que los últimos cronómetros de las manufacturas italianas, han obtenido el subscritorio de 25.000 relojes en 3 años para los cronómetros

Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

Vidriera Internacional S. ZAVILA Y COMPAÑIA. S. EN C.

Zubieta, número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Balcas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. B. eselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido. Precios sin competencia



TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE FINK
EMBARCADEROS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES
FUENTES METALICAS

Taller: C. Jesus, 54 - Valencia.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina,

::: bicarbonatada sódica :::

May eficacia para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores, 18, entreseñal. — Barcelona

Automóviles CHARRON Ltd.

MODELO 6-8 H. P.

Torpedos y conducción interior cuatro plazas

ENTREGA EN EL ACTO

Agencia general española

VICENTE PIZCUETA

Lauria, 22 Valencia

Concederemos la representación de estos automóviles en las poblaciones donde no tengamos agencias.

COMPRAD MUEBLES "BARGUES"

de todas clases y estilos

Fábrica: Azcárraga, 37

VALENCIA

(Junto estación de Manises)

TELEFONO 867

Envíe más próximo, el número 7, en dirección al Matadero

Philips es calidad

DE VENTA EN TODAS PARTES

EL PALUDISMO

la MALARIA, FIEBRES INTERMITENTES, etc.
definitivamente vencidas con

"FEBRICURA" VEGETAL del ABATE HAMON

sin debilitamiento ni perjuicio del organismo

Entregamos o enviamos gratis el folleto descriptivo.

Venta: Farmacia Gayoso y LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Arrieta, 13, pral. MADRID Ronda Universidad, 6 BARCELONA

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

ORUJOS

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.
MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc. etc.

18.000 molinos vendidos

AZÚCAR

HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria
MADRID (Ap. 677) BARCELONA
Noñez de Balboa, 6 Vilelana, 159/160

PARA CEBADEROS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES, DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

CAFÉS

Todas las personas que deseen tomar café bueno y puro que pidan café LA GARZA, empaquetado.

El café LA GARZA es tan dietético de todos los demás por su fragancia y aroma que en la Exposición de Milán (Diciembre 1911) se le concedió el único GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO.

Se empaqueta en tres únicas calidades:

Tipo SELECTO (tueste natural)
Tipo ANITA
Tipo ESPECIAL (torrefacto)

De venta en los Ultramarinos importantes

URODONAL

Reumatismo Ciática Arterio-Esclerosis Mal de piedra Arenillas Obesidad

EL URODONAL realiza una completa limpieza de ácido úrico en nuestro cuerpo; lava los riñones, hígado y articulaciones y elimina las grasas.
Su acción curativa, suprime rápidamente dolores y molestias, rejuvenece y da vigor a todos los órganos y elasticidad a los miembros.

Comunicaciones:
Academia de Medicina París (10 noviembre 1908)
Academia de Ciencias París (16 diciembre 1908)

GRANDES PREMIOS
Etablissements Chatelet
2, rue de Valenciennes - París
Venta en Farmacias

Cura la Gota

Siendo la gota una forma de uricemia, o lo que es lo mismo, envenenamiento de la sangre por el ácido úrico, lo primero que debe hacer el gotoso, es eliminar éste por medio del URODONAL, que es su mayor disolvente, excelente remedio absolutamente inofensivo aun tomado en muy altas dosis, y de este modo logrará su rápido mejoramiento y definitiva curación. Lo cual recomienda muy especialmente el Doctor Lancelotti, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, en su TRATADO SOBRE LA GOTA.

PARA EVITAR FALSIFICACIONES DEBE RECHAZARSE COMO ILEGÍTIMO TODO PRODUCTO QUE NO LLEVE EN SU ENVASE ESTE SELLO "EL HOMEBRE DE LAS TENAZAS"

— Pero, ¿amigo, que haces? Con la gota estas tomando licores...
— No, tomas nada; con una cucharada de URODONAL, todo ha de pasarse bien.

Concesionario para España: J. R. RICARD - Tuset, 20 - BARCELONA - Apartado 718

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

SOLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

El mejor purgante AGUAS DE CARABANA

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador

El mejor para las afecciones de la piel

Depurativas Antiheliasis Antihilicosis

Concesionaria para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort-Doria S. A. Tuset, 20. — Barcelona. — Apartado 187

PEDIDOS: RUCOS DR. R. J. CHAVARRI LALBAO, 31 MADRID DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS